

当求贤若渴遇上心之向往

——我市举办2025年秋季专场招聘会侧记

□记者 杜林波 通讯员 郝全武 文/图

就业，一头连着千家万户，一头连着发展大局。8月23日，周口市2025年秋季专场招聘会成功举办。此次招聘会以“职引未来·筑梦青春”为主题，由市委组织部（市委人才办）、市人力资源和社会保障局、市教育体育局主办，不仅为广大求职者与用人单位搭建了对接平台，更成为我市拓宽人才引进渠道、强化就业服务的重要载体。

线上线下 优质就业资源丰富

“我想找一份专业对口的工作。”
“我想了解一下当前企业的招聘情况。”
“我想找一个离家近的工作。”
……

招聘会现场人头攒动、气氛热烈。毕业生们满怀热情，手持精心准备的简历，穿梭于各招聘企业展位前，寻找自己心仪的岗位，并与用人单位代表进行详细咨询和沟通。各用人单位代表与毕业生就未来职业规划与行业前景积极沟通，详细地介绍企业的业务范畴、岗位职责、薪资福利、晋升空间、发展前景、工作环境等情况。

“同学是学什么专业的？我们公司对人才需求很大，招进来直接作为管理型人才培育和储备……”“来，先登记个记，方便以后回访……”在制造业专区，见有求职者走过来，河南阿尔本制衣有限公司人事专员张亚丽主动上前沟通。招聘会不到半小时，张亚丽就收到了多份简历。“在精不在多，找到我们需要的人才是关键。”她对记者说。

招聘会还吸引了不少大一、大二的学生前来观摩学习，他们与用人单位代表进行交谈，提前了解企业对毕业生的具体要求及社会人才需求形势，更加明确了今后努力的方向和职业生涯发展规划。

内场招聘火热，外场服务暖心。招聘会提供了校区往返接送和高校毕业生就业创业政策宣传、直播带岗等服务，参会企业进行线上线下同步推介。据了解，此次招聘会共吸引了188家用人单位，提供就业岗位7560个。



用人单位代表(左)与求职者热情交流。



招聘会现场人头攒动。

实现就业 要选择更要提升自我

为吸引更多优质人才，各企业也纷纷亮出“福利王牌”，不少企业还提供节日福利、包食宿等，丰厚的福利待遇让不少求职者眼前一亮。不少用人单位和求职者当场“一见钟情”，将现场气氛一次次推向高潮。

“此次招聘会，让我更加了解了家乡和家乡企业，希望更多年轻人能留在周口，为建设周口出一份力。”用人单位代表于梦茹说，当初在选择就业时，她把提升自我能力作为突破口。于梦茹从周口文理职业学院毕业后，通过“专升本”进入周口师范学院，学历也从大专变成本科，最终如愿找到自己心仪的工作。

于梦茹的成长路径引起大家的共鸣。

“要充分评估自我能力后进行未来规划，第一份工作很重要，要尽可能选择能学习知识、提升能力的工作。”毕业于郑州工商学院的王俊杰与几家企业达成意向，他打算先找到适合自己的岗位再提升自己。他坚信，通过自己的努力和积累，一定会实现自己的价值。

“此次招聘会参与企业数量多、行业广，能够更好满足高校毕业生的就业需求。由于选择多，使我们的未来充满了无限可能。”求职者谢广阳告诉记者。

联动协同 效果获得各方好评

近年来，我市深入实施“人才强市”战略，积极构建人才“引育用留”全链条体系，进一步把对人才的关心、爱护落实到行动上，真正让人才在周口能够安身、安心、安家。我市对“1+21”一揽子人才政策进行优化调整，出台《周口市引进人才在中心城区购房补贴实施办法》《关于优化人才服务事项的若干措施》等文件，开发“周口英才”线上服务平台，为各类人才来周留周就业创业搭建“线上”平台。

此次招聘会，不仅仅是求职者和企业之间的对接，更是一种对家乡的情怀与担当的传递。求职者李思源说：“回到家乡参加招聘会，让我感受到了家乡的温暖和关怀。我将用实际行动践行对亲人的承诺、对家乡的回报。”

河南酒洲汇商贸有限公司运营总监尹菲表示，此次招聘会在人才引进方面给予企业很大的支持，通过线下双选的方式，企业代表与毕业生面对面交流，让双向了解更加充分、双向选择更加精准。

“工作做得实、岗位质量高、交流接地气。”周口文理职业学院副校长武金娟说，此次招聘会为今后开展学生职业生涯教育工作很有帮助，尤其是在促进高校毕业生高质量充分就业方面探索了新路径。

下一步，我市将持续强化就业优先导向，支持吸纳就业能力强的产业和企业，在推进动能转换中培育新的就业增长点，以优质高效的服务，促就业、稳就业，为全市的经济社会高质量发展提供人才支撑。